
参加者：247人（小学生以下：20人）　配布：209、　回収：117（回収率：56.0％）参加者：247人（小学生以下：20人）　配布：209、　回収：117（回収率：56.0％）参加者：247人（小学生以下：20人）　配布：209、　回収：117（回収率：56.0％）参加者：247人（小学生以下：20人）　配布：209、　回収：117（回収率：56.0％）

合計合計合計合計 aaaa bbbb cccc dddd eeee

(1)  (1)  (1)  (1)  お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？ 1丁目1丁目1丁目1丁目 2丁目2丁目2丁目2丁目 3丁目3丁目3丁目3丁目 4丁目4丁目4丁目4丁目 5丁目5丁目5丁目5丁目

25(21%) 13(11%) 17(15%) 15(13%) 15(13%)

6丁目6丁目6丁目6丁目 池尻区池尻区池尻区池尻区 上深田区上深田区上深田区上深田区 その他その他その他その他

117 21(18%) 10(9%) 1(1%) 0(0%)

(2)(2)(2)(2)        今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？ １人１人１人１人 ２人２人２人２人 ３人３人３人３人 ４人以上４人以上４人以上４人以上 回答なし回答なし回答なし回答なし

117 86(74%) 22(19%) 6(5%) 3(3%) 0(0%)

ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加 ２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度 初めて初めて初めて初めて その他その他その他その他

(3) (3) (3) (3) 防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について 117 31(26%) 20(17%) 55(47%) 11(9%)

はいはいはいはい いいえいいえいいえいいえ 回答なし回答なし回答なし回答なし

(4) (4) (4) (4) 災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？ 117 70(60%) 47(40%) 0(0%)

(5)(5)(5)(5)        自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？ 117 85(73%) 31(26%) 1(1%)

(6)(6)(6)(6)        自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？ 117 90(77%) 25(21%) 2(2%)

(7)(7)(7)(7)        自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？ 117 52(44%) 64(55%) 1(1%)

(8)(8)(8)(8)        自宅に感震ブレーカーを設置しておられますか？自宅に感震ブレーカーを設置しておられますか？自宅に感震ブレーカーを設置しておられますか？自宅に感震ブレーカーを設置しておられますか？ 117 14(12%) 101(86%) 2(2%)

(9) (9) (9) (9) 家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？ 117 63(54%) 54(46%) 0(0%)

(10)(10)(10)(10)「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について 既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり 既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

117 6(5%) 76(65%) 32(27%) 3(3%)

(11)(11)(11)(11)         「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について 既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み 既知・未登録既知・未登録既知・未登録既知・未登録 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

117 40(34%) 35(30%) 33(28%) 9(8%)

(12)(12)(12)(12)　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価 役に立つ役に立つ役に立つ役に立つ どちらともどちらともどちらともどちらとも 役に立たない役に立たない役に立たない役に立たない 回答なし回答なし回答なし回答なし

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器） 117 100(85%) 2(2%) 0(0%) 15(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー型消火具）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー型消火具）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー型消火具）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー型消火具） 117 99(85%) 3(3%) 0(0%) 15(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 担架組立て・搬送訓練 117 97(83%) 6(5%) 0(0%) 14(12%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 避難所の見学 117 96(82%) 7(6%) 0(0%) 14(12%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5) 心肺蘇生・AED訓練 117 98(84%) 4(3%) 1(1%) 14(12%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示・説明 117 96(82%) 7(6%) 1(1%) 13(11%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示・説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　家具転倒防止品展示・説明 117 97(83%) 6(5%) 0(0%) 14(12%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　8)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　8)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　8)　消防ふれあい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　8)　消防ふれあい 117 84(72%) 10(9%) 0(0%) 23(20%)

(13)(13)(13)(13)         訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について 春を希望春を希望春を希望春を希望 夏を希望夏を希望夏を希望夏を希望 秋を希望秋を希望秋を希望秋を希望 冬を希望冬を希望冬を希望冬を希望 回答なし回答なし回答なし回答なし

117 6(5%) 4(3%) 96(82%) 6(5%) 5(4%)

(14) (14) (14) (14) 防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について 継続を希望継続を希望継続を希望継続を希望 どちらともどちらともどちらともどちらとも 不要と思う不要と思う不要と思う不要と思う 回答なし回答なし回答なし回答なし

117 90(77%) 20(17%) 2(2%) 5(4%)

第9回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第9回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第9回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（第9回富士小校区防災訓練・全体　アンケート集計結果（令和元年11月10日実施令和元年11月10日実施令和元年11月10日実施令和元年11月10日実施））））



(15)�(15)�(15)�(15)�ご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望など

・　訓練について周知徹底されていない。・　訓練について周知徹底されていない。・　訓練について周知徹底されていない。・　訓練について周知徹底されていない。 ・　子供がぐずりましたので、訓練は最初の一つで帰りました。・　子供がぐずりましたので、訓練は最初の一つで帰りました。・　子供がぐずりましたので、訓練は最初の一つで帰りました。・　子供がぐずりましたので、訓練は最初の一つで帰りました。

・　今後も出来るだけ参加しようと思います。・　今後も出来るだけ参加しようと思います。・　今後も出来るだけ参加しようと思います。・　今後も出来るだけ参加しようと思います。 ・　とてもためになりました。(2)・　とてもためになりました。(2)・　とてもためになりました。(2)・　とてもためになりました。(2)

・　時間が早い。・　時間が早い。・　時間が早い。・　時間が早い。 ・　貴重な経験が出来ました。・　貴重な経験が出来ました。・　貴重な経験が出来ました。・　貴重な経験が出来ました。

・　毎年よくなって勉強になった。・　毎年よくなって勉強になった。・　毎年よくなって勉強になった。・　毎年よくなって勉強になった。 ・　色々と勉強になりました。・　色々と勉強になりました。・　色々と勉強になりました。・　色々と勉強になりました。

・　とても参考になりました。ありがとうございました。・　とても参考になりました。ありがとうございました。・　とても参考になりました。ありがとうございました。・　とても参考になりました。ありがとうございました。 ・　前回の教訓をどう生かしていくかが課題と思います。・　前回の教訓をどう生かしていくかが課題と思います。・　前回の教訓をどう生かしていくかが課題と思います。・　前回の教訓をどう生かしていくかが課題と思います。

・　時間を短く、内容を絞って全員がゆっくりと体験できるように、・　時間を短く、内容を絞って全員がゆっくりと体験できるように、・　時間を短く、内容を絞って全員がゆっくりと体験できるように、・　時間を短く、内容を絞って全員がゆっくりと体験できるように、
　　何年間かで全てになれば良いのでは。　　何年間かで全てになれば良いのでは。　　何年間かで全てになれば良いのでは。　　何年間かで全てになれば良いのでは。

・　中学校でもやって欲しい。・　中学校でもやって欲しい。・　中学校でもやって欲しい。・　中学校でもやって欲しい。 ・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。・　ありがとうございました。

・　高齢者はレベル３で避難することを知ることができた。・　高齢者はレベル３で避難することを知ることができた。・　高齢者はレベル３で避難することを知ることができた。・　高齢者はレベル３で避難することを知ることができた。

・　身体不自由者(要介護者)の移動方法が理解できて良かった。・　身体不自由者(要介護者)の移動方法が理解できて良かった。・　身体不自由者(要介護者)の移動方法が理解できて良かった。・　身体不自由者(要介護者)の移動方法が理解できて良かった。
　　避難所運営のやり方工夫のお話が参考になった。　　避難所運営のやり方工夫のお話が参考になった。　　避難所運営のやり方工夫のお話が参考になった。　　避難所運営のやり方工夫のお話が参考になった。

＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞

・訓練を忘れていた人がいるので、訓練チラシの配布時期と回数を検討すべきと思います。・訓練を忘れていた人がいるので、訓練チラシの配布時期と回数を検討すべきと思います。・訓練を忘れていた人がいるので、訓練チラシの配布時期と回数を検討すべきと思います。・訓練を忘れていた人がいるので、訓練チラシの配布時期と回数を検討すべきと思います。

・準備作業を効率的に行うためには、リーダー役を決めることが必要と思います。・準備作業を効率的に行うためには、リーダー役を決めることが必要と思います。・準備作業を効率的に行うためには、リーダー役を決めることが必要と思います。・準備作業を効率的に行うためには、リーダー役を決めることが必要と思います。
・消火訓練と家具転倒防止・感震ブレーカーでは、班を2つに分けることが徹底されていなかった為に少し混乱が起きた。・消火訓練と家具転倒防止・感震ブレーカーでは、班を2つに分けることが徹底されていなかった為に少し混乱が起きた。・消火訓練と家具転倒防止・感震ブレーカーでは、班を2つに分けることが徹底されていなかった為に少し混乱が起きた。・消火訓練と家具転倒防止・感震ブレーカーでは、班を2つに分けることが徹底されていなかった為に少し混乱が起きた。

・トイレの場所が分からず尋ねられた。・トイレの場所が分からず尋ねられた。・トイレの場所が分からず尋ねられた。・トイレの場所が分からず尋ねられた。

・移動(シフト）時に少し混乱があったので、掲示版を増やすとか、5分前に予告するとか、指導役側にもスケジュールの徹底が望まれます。・移動(シフト）時に少し混乱があったので、掲示版を増やすとか、5分前に予告するとか、指導役側にもスケジュールの徹底が望まれます。・移動(シフト）時に少し混乱があったので、掲示版を増やすとか、5分前に予告するとか、指導役側にもスケジュールの徹底が望まれます。・移動(シフト）時に少し混乱があったので、掲示版を増やすとか、5分前に予告するとか、指導役側にもスケジュールの徹底が望まれます。

・家具転倒防止コーナーの説明の声が小さくて聞きとりにくかった。・家具転倒防止コーナーの説明の声が小さくて聞きとりにくかった。・家具転倒防止コーナーの説明の声が小さくて聞きとりにくかった。・家具転倒防止コーナーの説明の声が小さくて聞きとりにくかった。

・靴カバーは箱から自分で取って頂く方法で混乱はなかったが、着ける際に高齢者にはイスが必要と思いました。・靴カバーは箱から自分で取って頂く方法で混乱はなかったが、着ける際に高齢者にはイスが必要と思いました。・靴カバーは箱から自分で取って頂く方法で混乱はなかったが、着ける際に高齢者にはイスが必要と思いました。・靴カバーは箱から自分で取って頂く方法で混乱はなかったが、着ける際に高齢者にはイスが必要と思いました。

・防災講話は良かった。・防災講話は良かった。・防災講話は良かった。・防災講話は良かった。

・安否確認シートは各地区の防災倉庫に置いておくのが良いと思います。・安否確認シートは各地区の防災倉庫に置いておくのが良いと思います。・安否確認シートは各地区の防災倉庫に置いておくのが良いと思います。・安否確認シートは各地区の防災倉庫に置いておくのが良いと思います。

・訓練項目は年々充実していると思います。・訓練項目は年々充実していると思います。・訓練項目は年々充実していると思います。・訓練項目は年々充実していると思います。

＜アンケート結果の考察＞＜アンケート結果の考察＞＜アンケート結果の考察＞＜アンケート結果の考察＞

・参加者は昨年より16名多くなった。一人での参加が74%と多く、また毎回参加者(26%）より初めての参加者(47%)が多かった。・参加者は昨年より16名多くなった。一人での参加が74%と多く、また毎回参加者(26%）より初めての参加者(47%)が多かった。・参加者は昨年より16名多くなった。一人での参加が74%と多く、また毎回参加者(26%）より初めての参加者(47%)が多かった。・参加者は昨年より16名多くなった。一人での参加が74%と多く、また毎回参加者(26%）より初めての参加者(47%)が多かった。

・災害への備えでは、食料・飲料水(60%)、消火器(73%)、火災警報器(77%)、家具転倒防止(44%)、感震ブレーカー設置(12%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(60%)、消火器(73%)、火災警報器(77%)、家具転倒防止(44%)、感震ブレーカー設置(12%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(60%)、消火器(73%)、火災警報器(77%)、家具転倒防止(44%)、感震ブレーカー設置(12%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。・災害への備えでは、食料・飲料水(60%)、消火器(73%)、火災警報器(77%)、家具転倒防止(44%)、感震ブレーカー設置(12%)であり、まだまだ啓発が必要と思います。

・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが65%と多く、また知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが65%と多く、また知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが65%と多く、また知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルは、使用体験なしが65%と多く、また知らないが27%もあり、更なる啓発が必要と思います。

・兵庫防災ネットの登録者は34%と低い状況である。また、知らないが28%もあり、更なる啓発が必要と思います。・兵庫防災ネットの登録者は34%と低い状況である。また、知らないが28%もあり、更なる啓発が必要と思います。・兵庫防災ネットの登録者は34%と低い状況である。また、知らないが28%もあり、更なる啓発が必要と思います。・兵庫防災ネットの登録者は34%と低い状況である。また、知らないが28%もあり、更なる啓発が必要と思います。

・各訓練項目では、いずれも80%以上の方から「役に立つ」と評価されており、設定が評価されたものと思います。・各訓練項目では、いずれも80%以上の方から「役に立つ」と評価されており、設定が評価されたものと思います。・各訓練項目では、いずれも80%以上の方から「役に立つ」と評価されており、設定が評価されたものと思います。・各訓練項目では、いずれも80%以上の方から「役に立つ」と評価されており、設定が評価されたものと思います。

・訓練の実施時期は、「秋」が82%と圧倒的に支持されています。・訓練の実施時期は、「秋」が82%と圧倒的に支持されています。・訓練の実施時期は、「秋」が82%と圧倒的に支持されています。・訓練の実施時期は、「秋」が82%と圧倒的に支持されています。

・防災グッズや栄養機能食品の配布は77％から支持されています。・防災グッズや栄養機能食品の配布は77％から支持されています。・防災グッズや栄養機能食品の配布は77％から支持されています。・防災グッズや栄養機能食品の配布は77％から支持されています。

★総合的には、細かな反省点はあるものの訓練の満足度は高いと感じています。★総合的には、細かな反省点はあるものの訓練の満足度は高いと感じています。★総合的には、細かな反省点はあるものの訓練の満足度は高いと感じています。★総合的には、細かな反省点はあるものの訓練の満足度は高いと感じています。

・　災害が起きた場合、富士小に100世帯?ぐらいしか避難できず、自宅への物資の・　災害が起きた場合、富士小に100世帯?ぐらいしか避難できず、自宅への物資の・　災害が起きた場合、富士小に100世帯?ぐらいしか避難できず、自宅への物資の・　災害が起きた場合、富士小に100世帯?ぐらいしか避難できず、自宅への物資の
　　供給とか、水が不足の場合簡易トイレの数は充分とか、起きた場合の訓練は？　　供給とか、水が不足の場合簡易トイレの数は充分とか、起きた場合の訓練は？　　供給とか、水が不足の場合簡易トイレの数は充分とか、起きた場合の訓練は？　　供給とか、水が不足の場合簡易トイレの数は充分とか、起きた場合の訓練は？


